

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 231 (3383)

Суббота, 2 декабря 1944 г.

Цена 20 коп.

„Мы клянемся еще выше поднять напряжение наших сил, а если понадобится, отдать свою жизнь, чтобы выполнить свой долг перед Родиной“

(Из новогоднего рапорта трудящихся Кузбасса товарищу Сталину)

ДАЛ СЛОВО— ВЫПОЛНИ!

Перед лицом всего советского народа, перед лицом любимой Родины, перед лицом нашей Красной Армии, как верные воины тыла, мы присягаем Вам, любимый Вождь и учитель. Мы клянемся еще выше поднять напряжение наших сил, а если понадобится, отдать свою жизнь, чтобы выполнить свой долг перед Родиной“.

Эти слова священной клятвы, данной грудящимися Кузбасса великому Вождю народов товарищу Сталину в новогоднем рапорте, неустанно напоминают нам о взятых обязательствах, о своем патриотическом долге перед Родиной и фронтом.

Дал слово—выполни,—вот незблемое правило советских людей. А слово, данное товарищу Сталину, слово, данное любимому Вождю и полководцу, вдвойне ответственно.

Знатный забойщик нашего рудника Константин Уварович Измestьев как-то сказал:

— даже себе не представляю как о не выполнить обещание, данное товарищу Сталину.

И верный своему слову тов. Измestьев не только выполнил, но и перевыполнил свое годовое обязательство—не полторы, а две годовых нормы дал знатный горняк.

На городскую Доску почета занесены многие передовики социалистического соревнования, немало и передовых участков и бригад, досрочно закончивших годовые государственные планы угледобычи и подготовительных работ. Сегодня ГК ВКП(б) и горисполком заносит на Доску почета весь коллектив шахты „7 Ноября“, который с честью справляется с обязательствами, взятыми в новогоднем рапорте. Сегодня же коллектив шахты „7 Ноября“ дает общественный отчет о своей трудовой деятельности, о результатах своей борьбы за выполнение клятвы товарищу Сталину. На 17 дней раньше обещанного срока горняки этой шахты закончили годовую государственную план угледобычи, на 15 дней раньше намеченного по обязательству срока выполнили они план подготовительных работ. Свыше 10 тыс. тонн сверхпланового угля, тысячи погонных метров проходки внесены коллективом в сталинский фонд победы.

Декабрь—заключительный месяц борьбы за выполнение клятвы товарищу Сталину, данной в январе 1944 года. Приближается день, когда трудящиеся нашего города вместе с труженниками всего Кузбасса должны будут дать отчет великому Вождю о проделанной работе. В оставшееся до нового года время трудовое напряжение должно достигнуть наивысшего предела. Социалистическое соревнование должно разгореться с новой силой. Дело нашей трудовой чести не допустить отставания ни на одном участке работы.

Все, кто самоотверженным трудом добился победы в соревновании, расскажут об этом трудящимся города в своих общественных отчетах.

Все, кто отстал в соревновании—пусть учатся у передовиков и добиваются почетного права также выступить с общественным отчетом о том, как, преодолев трудности, они также сдержали свое слово.

В декабре шахты треста должны работать особенно напряженно. За последние месяцы лишь выполнялся план угледобычи, но не обязательства. В декабре надо наверстать упущенное. Горняки Ленинска в годовом рапорте товарищу Сталину должны будут сказать: „Мы дали слово и выполнили его“.

Шире социалистическое соревнование за выдачу сверхпланового угля! Вступайте в борьбу за право дать общественный отчет о выполнении клятвы Великому Сталину!

Так выполнять клятву товарищу Сталину!

Общественный отчет коллектива шахты „7 Ноября“

Обязались...

Коллектив горняков шахты „7 Ноября“, подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, дал клятву:

1. Закончить годовой план угледобычи к 5 декабря.
2. Годовой план подготовительных работ выполнить к 5 декабря.
3. Выдать сверх годового государственного плана 13 тыс. тонн угля.

Гласность соревнования

Большое дело — гласность соревнования. Когда твоя работа на виду у всего коллектива, когда она находится под общественным контролем, то стыдно не выполнять план. На нашей шахте были отстающие участки—№ 4 и № 5, которыми руководят т.т. Журавлев и Гревцев. И вот однажды на общей раскомандировке горняки потребовали от этих командиров отчета—почему не выполняется план. Пришлось т.т. Журавлеву и Гревцеву перед всеми рабочими краснеть.

С тех пор не один раз заставляли горняки давать отчет отстающим бригадиров, горных мастеров и отдельных рабочих. Больше всего действует общественный спрос. И отстающие участки стали исправляться. Участок № 5 даже досрочно закончил годовую государственную план и выдал уже дополнительно свыше двух с половиной тысяч тонн угля. А коллектив участка № 4 завоевал переходящее Красное знамя шахты. Коллектив обязался в ноябре выдать сверх плана 300 тонн угля, а выдал 540 тонн.

Большую роль в борьбе за уголь сыграла агитбригада, созданная горным мастером тов. Бедаревым. Крепко помогли нам в мобилизации горняков боевые листки, которые выходят на участках, стенная газета „Кайла“, выходящая регулярно два раза в месяц.

На шахте 95 процентов горняков — члены профсоюза. Ежемесячно проводятся общие собрания рабочих. Кроме того, два раза в месяц проводятся участковые собрания и производственные совещания. Это сплачивает коллектив, помогает организовать соревнование.

С. Зайнов—
председатель шахткома.

Подтянул отстающего

Комсомольцы должны быть первыми в соревновании. Об этом я никогда не забываю. Сам перевыполнил норму выработки и подтянул отстающего молодого горняка т. Манабая. Сейчас он выполняет производственное задание. В новогоднем рапорте товарищу Сталину я обязался на месяц раньше срока закончить годовую норму, а выполнил ее 22 августа и выдал сверх плана 2560 тонн угля.

П. Гонтарь—навалоотбойщик,
мастер угля.



ГОРОДСКАЯ Доска почета

Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание годового государственного плана угледобычи и подготовительных работ заносят на Доску почета:

42. Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты „7 Ноября“ (начальник шахты тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов, председатель шахткома тов. Зайков, секретарь комсомольской организации тов. Мага), закончивший годовой план угледобычи 18 ноября и план подготовительных работ 20 ноября.

Не успокаиваться на достигнутом

Коллектив шахты добился победы благодаря слаженной работе хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций. Единодушным фронтом мы боролись за укрепление трудовой дисциплины, за развертывание социалистического соревнования. Я как начальник шахты не только вникаю в вопросы организации труда, но и хожу соревнования по участкам и бригадам.

В своих обязательствах по новому рапорту коллектив дал слово повысить производительность труда на 5 процентов. Обязательство перевыполнено. Производительность труда по шахте с начала года поднялась на 14 проц. по ведущим профессиям. Это дало возможность шахте на 17 дней раньше намеченного срока выполнить годовой план угледобычи и выдать сверх плана свыше 10 тыс. тонн угля.

Коллектив взял новое социалистическое обязательство — до конца года выдать сверх государственного

плана 40 тыс. тонн угля. Эта задача выполнима. У нас еще большие неиспользованные резервы, которые нужно пустить в ход для достижения намеченной цели. Например, еще 25 процентов рабочих не выполняют нормы выработки. Сейчас мы ставим задачу перед мастерами угля—организовать производственное обучение рабочих, не выполняющих норм выработки, подтянуть отстающих до уровня передовых, свести до минимума количество рабочих, не справляющихся с заданием.

Не успокаиваться на достигнутом, а неуклонно двигаться вперед—мнение коллектива шахтеров и командиров нашей шахты. В дальнейшем развертывании социалистического соревнования, в дальнейшей борьбе за выполнение новых социалистических обязательств — залог нашей победы.

П. Осокин—
начальник шахты „7 Ноября“.

Коммунисты в авангарде

Коммунисты шахты идут в авангарде борьбы за уголь. Т.т. Рахимбаев, Казымбаев, Сыздыков еще в сентябре закончили годовую норму и немало выдали угля в фонд победы Красной Армии. Тов. Рахимбаев выдал сверх годового нормы 1590 тонн, а тов. Сыздыков—1300 тонн.

У нас нет коммунистов, не выполняющих норм выработки. Не было случая, чтобы коммунист нарушил трудовую дисциплину. Своим самоотверженным трудом партийцы увлекают за собой и остальных горняков на выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Участок № 3, руководимый коммунистом тов. Кацубовым (группарт-

орг т. Хромькин), и участок № 5 (начальник т. Гревцев, группарторг т. Литвинов) досрочно закончили годовые планы и выдали несколько тысяч тонн угля в сталинский фонд победы. Хорошо работают участки № 2 и № 4, руководимые коммунистами т.т. Абышевым и Журавлевым. По фронтовому работает комсомольско-молодежная бригада подземного транспорта, руководимая членом ВКП(б) т. Кудиновым. 120—130 проц. плана—вот ее показатели. Изучение доклада товарища Сталина, организованное парткомом, воодушевляет горняков на новые трудовые подвиги. И впредь коммунисты попрежнему будут вожаками масс.

Г. Долгов—парторг ЦК ВКП(б)
на шахте „7 Ноября“.

...и сделали

1. Годовой план угледобычи выполнен 18 ноября.
2. Годовой план подготовительных работ, в том числе и главнейших, выполнен 20 ноября.
3. Сверх годового плана выдано уже 10.660 тонн угля.
4. Сверх годового плана пройдено 3 тыс. погонных метров подготовительных выработок.

Сила — в коллективе

Комсомольско-молодежная бригада, которой я руководжу, организовалась во второй половине этого года. Перед нами встала ответственная задача—в полгодика справиться с годовым программой и выдать уголь сверх годового плана.

Не сразу работа пошла хорошо. В бригаде были горняки, которые не выполняли норм выработки. Например, навалоотбойщики т.т. Травкин, Гетманов, Минабаев и другие. Я занялся этими товарищами основательно. Вовлек их в комсомол, ежедневно ходил к ним в общежитие, беседовал на разные темы, читал газеты, журналы. Добился создания им хороших бытовых условий, и дело пошло в гору. Сейчас эти горняки перевыполняют нормы выработки. Таким путем я добился того, что каждый член бригады стал работать производительнее.

Раз в пятидневку я обязательно провожу бригадное собрание. По-прежнему посещаю общежитие. Все большие вопросы как производственного, так и бытового характера разрешаем коллективно, не откладывая на завтра. Коллектив спаялся крепко, а в коллективе — вся сила. Фронтовой работой мы добились досрочного завершения годового плана и выдали в счет обязательств 1560 тонн угля. Думаю, что до конца года выдадим не одну сотню тонн дополнительного угля.

К. Ченмачев—бригадир
комсомольско-молодежной бригады
участка № 2.

За звание „Мастер угля“

Мы женщины-забойщицы соревнуемся с горняками-мужчинами и не только не отстаем, а даже обгоняем их. Киратов, Тушанов и Мукашев выполняют нормы выработки на 110 проц., а мы на 118, хотя забойщиками работаем всего 3 месяца. Когда мы пришли на шахту, то вскоре узнали о соревновании за выполнение клятвы товарищу Сталину. Мы решили помочь коллективу горняков справиться со своими обязательствами. Не остановимся на достигнутом, завоеваем звание „Мастер угля в дни Отечественной войны“.

Рогозова, Пудасова,
Свачкова—забойщицы 4 го
участка.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Доклад товарища Сталина

— В массы горняков

6 ноября, вечером, горняки шахты им. С. М. Кирова слушали доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции по радио. Горячим одобрением были встречены слова товарища Сталина о героических успехах советского народа на фронте и в тылу. Митинги и рабочие собрания по докладу товарища Сталина проходили во всех сменах, во всех бригадах и участках. Рабочие и командиры брали обязательства работать лучше, оправдать оценку, данную товарищем Сталиным советскому тылу.

Особый производственный подъем был вызван докладом товарища Сталина в коллективе горняков 1-го участка, которым руководит коммунист тов. Осадчий. 10 ноября, в ответ на доклад и приказ товарища Сталина, шахтеры 1-го участка выполнили годовой план угледобычи и теперь упорно борются за выполнение обязательств, взятых при подписании новогоднего рапорта товарищу Сталину.

Бригада забойщиков 13-го участка, руководимая лучшим стахановцем-коммунистом т. Ивлевым, в ответ на доклад товарища Сталина стала ежедневно перевыполнять задания на 30—40 проц. В бригаде не стало забойщиков, не выполняющих нормы выработки. За стахановские успехи в работе бригаде было вручено переходящее красное знамя горкома партии, горисполкома и райкома союза угольщиков. Тов. Ивлев от имени всего коллектива участка обязался знамя не упускать до конца года и первым по шахте подписать годовой рапорт Вождю народов.

Большое воодушевление вызвал доклад товарища Сталина у горняков 2-го участка (начальник тов. Мезенцев). Шахтеры горячо подхватили предложение своего командира и, встав на сталинскую вахту, 26 ноября выполнили месячный план, выдав в ноябре сверх плана 500 тонн угля.

Партком, собрав агитаторов и актив шахты, решил организовать широкое изучение доклада товарища Сталина. На шахте работает около 100 агитаторов, которые проводят читку доклада товарища Сталина в бригадах.

Организовано 8 кружков по изучению книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“, истории партии, Устава партии. В этих кружках также начато изучение доклада и приказа товарища Сталина. Партийный актив шахты, руководящие работники прикреплены к участкам, где также организуют изучение доклада товарища Сталина. Закончили изучение первого раздела доклада пропагандисты т.т. Бородин, Романов, Жариков, Морозов, Микулин.

Большой интерес проявляют к докладу горняки 20-го участка. Прежде всего я рассказал шахтерам об историческом значении доклада товарища Сталина, детально рассказал о десяти ударах Красной Армии по фашистским войскам, разъяснил стратегическое значение этих ударов в ходе войны. Когда читали раздел о подвиге советского народа в Отечественной войне, я привел конкретные примеры работы каждого горняка участка. Вот стахановцы т.т. Надымов, Алексеев, Ситник хорошо работают и своим стахановским трудом помогают Красной Армии громить фашистские полчища. А забойщик тов. Бакин часто не выполняет норму выработки, тянет бригаду назад. Думаю, что эта критика не пройдет впустую, и Бакин будет работать лучше.

Партийная организация готовится к проведению собрания, посвященного обсуждению вопроса „Наши задачи в свете доклада товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции“. Шахта не выполняет государственного плана. Партсобрание должно мобилизовать всех коммунистов и трудящихся на ликвидацию долга, на лучшую помощь фронту, на то, чтобы довести доклад товарища Сталина до сознания каждого трудящегося шахты и, вооружив массы горняков вдохновенным словом Вождя, поднять их на стахановскую работу.

А. Захаров — зам. секретари парторганизации шахты имени С. М. Кирова.



Много меда получил в этом году колхоз „Пролетарий“, Черкасского района на Киевщине, с пасеки в 170 пчелосемей. 25 центнеров меда колхоз уже сдал государству.

На снимке: пчеловод колхоза М. Л. Батырь. Фото Я. Табаровского. Фотохроника ТАСС

УЧЕБА АКТИВА

30 ноября в городской школе партийно-хозяйственного и советского актива состоялись первые лекции по учебной программе.

Лектор горкома ВКП(б) тов. Лыткин обстоятельно изложил слушателям материал по первой главе „Краткого курса истории ВКП(б)“. С особым интересом учащиеся слушали второй раздел лекции, посвященный началу революционной деятельности Ленина и его борьбе против народничества и „легального марксизма“.

Затем была заслушана лекция зав. отделом агитации и пропаганды ГК ВКП(б) тов. Городецкой о докладе товарища Сталина „27-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции“. Тов. Городецкая подробно разъяснила историческое значение доклада Вождя и его роль в понимании и оценке происходящих событий.

4 декабря состоятся классные занятия по прочитанным лекциям.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 НОЯБРЯ

В течение 30 ноября на территории ЧЕХОСЛОВАКИИ наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и соединили БЕРЕЗНИЦА, МИНЬОВЦЕ, КЕЛЧЕ, ВЕЛИКАЯ ДОМАША, ДОМАША, НИЖНИЙ ГРАБОВЕЦ, НИЖНИЙ ГРУШОВ, РАКОВЦЕ, МОРАВЬЯНЫ, МАРКОВЦЕ, ЗЕМЛИН.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО ФРОНТА, продолжая наступление, 30 ноября овладели крупными узлами коммунистич. и важными опорными пунктами обороны противника окруженными центрами ВЕНГРИИ городами ЭГЕР и СИКСО, а также с боями заняли населенные пункты БЕНЕЧ, МЕДЬАСО, НИШ-ДОБСА, АРНУТ, ВАРАШИ, КАЧ, НОСВАЙ.

СЕВЕРО-ВОСТОЧНЕЕ и южнее города ПЕЧ

наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДЭЧ, ЭЧЕНЬ, КАНАШД, САЛКА, БЕРЖЕНЬ, МЕЧЕНЬ, ЦИНО, ПЕЧВАРАД, ВАШАШ, НЕМЕТИ, БИШЕ, ШИКЛОШ, ОЛД и железнодорожные станции САРПИЛИС, ОБЕРЕН, ДЕЧ, ЭЧЕНЬ, ХИДАШ, БАНЬХАД, НАДЬ, ПАЛЛ, ПЕЧВАРАД, ЧОКОЛАДЭ, ШИКЛОШ.

На территории ЮГОСЛАВИИ наши войска, действуя совместно с частями народно-освободительной армии ЮГОСЛАВИИ, овладели городом и железнодорожным узлом КРАЛЬЕВО.

На других участках фронта — поиски разведчиков.

За 29 ноября наши войска подбили и уничтожили 29 немецких танков.

Сообщения из-за границы

В Германии войска союзников очистили от немцев город Кослар и продвинулись вперед в этом секторе. Новых успехов добились союзники также на ряде других участков фронта на территории Германии.

В Саарской долине войска союзников закрепились на занятых позициях и продвинулись на восток.

В Италии гитлеровцы предприняли контратаки на основном участке 5-ой армии союзников и несколько

ко продвинулись в районе юго-восточнее Болоньи. Предпринятые немцами контратаки на других участках фронта отбиты.

29 ноября английские самолеты атаковали вражеские объекты в районе германского города Дунсбурга.

В тот же день английская авиация совершила налет на ряд германских станций ракетных снарядов в Голландии.

В ночь на 30 ноября американские бомбардировщики совершили

первый ночной налет на столицу Японии — Токио.

Как теперь стало известно, на прошлой неделе в районе столицы Норвегии — Осло было произведено много диверсий на железных дорогах и других объектах, используемых немцами. Норвежские патриоты взорвали, в частности, немецкий склад боеприпасов.

В Белграде состоялось открытие памятника советским воинам, павшим в боях за освобождение Белграда.

КТО ВПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

Показатели работы за ноябрь

Шахта им. Кирова — „Журинка“

В ноябре в соревновании этих двух шахт победителем вышла шахта „Журинка“, имеющая на своем счету 429 тонн сверхпланового угля, а шахта им. Кирова задолжала 2215 тонн угля.

им. Ярославского — шахта „А“

Далеко отстали горняки шахты „А“ от соревнующегося с ними коллектива шахты им. Ярославского. Ярославцы в ноябре выдали в сталинский фонд победы 1244 тонны коксующихся углей, а горняки

Только две шахты треста — им. С. М. Кирова и шахта „А“ не выполнили государственный план добычи угля.

Еще ни одного месяца шахта „А“ не работала так плохо, как в ноябре. Неудовлетворительно работали кировцы. Остальные шахты, хотя и выполнили месячный государственный план, но не использовали полностью имеющихся

шахты „А“ остались должны больше 4 с половиной тысячи тонн угля.

„Комсомолец“ — „Пионерка“

Ноябрьский план выполнили обе шахты, но в соревновании победила шахта „Комсомолец“. На 0,3 процента ее показатели выше, чем шахты „Пионерка“.

„Польсаевская“ — „7 Ноября“

Обе шахты работали хорошо. Но польсаевцы все же опередили шахту „7 Ноября“ на 0,4 проц., выполнив месячный план на 109 проц.

возможностей, поэтому трест дал сверх плана только 879 тонн угля, не выполнив своих обязательств.

Декабрь — последний месяц борьбы за выполнение клятвы товарищу Сталину. Задача коллективов всех шахт — широко развернуть социалистическое соревнование, удвоить трудовое напряжение.

Задача журинцев

Коллектив шахты „Журинка“, выполнив месячный план, выдал в ноябре 429 тонн угля дополнительно. Подъем, вызванный среди горняков докладом товарища Сталина, сказался на повышении производительности труда. Между участками было развернуто социалистическое соревнование.

Коллектив подвел итоги этого соревнования. На первое место вышел участок тов. Давыдова. В сталинский фонд победы горняки участка внесли свыше 1600 тонн угля. Одна смена горного мастера тов. Доценко добыла дополнительно 767 тонн.

Значительно выправил работу и коллектив пятого участка, где начальником тов. Ревякин. Коллектив сумел преодолеть отставание и не только выполнил месячный план,

но и добыл 1260 тонн угля сверх плана.

Перевыполнили ноябрьский план и коллективы участков т.т. Козлова, Юрова и Мухина, хорошо работали бригады т.т. Амантаева, Курганникова и Сторожук.

Выполнил план и отстававший в начале месяца участок тов. Головина.

Ноябрь показал, что коллектив шахты „Журинка“ может работать значительно лучше. Надо лишь взять нужный темп в начале месяца, не допуская затяжного отставания. Не успокойтесь, а засучив рукава, добиваться лучших результатов — вот задача коллектива.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 декабря 1944 года в помещении Дворца культуры (Малый зал) в 8 часов вечера состоится общегородское финансовое совещание.

Повестка дня:

1. О ходе выполнения плана мобилизации средств за IV квартал и выполнение плана в годовом разрезе по всем видам платежей (докл. зав. горфо т. Карпов). На совещании должны быть все главные, старшие бухгалтера, финансисты предприятий и организаций города, председатели и члены комиссии содействия госкредиту и снабжению предприятий и организаций, счетоводы, расчетчики и кассиры.

Горисполком.

Ответ. редактор

Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

Декабрь:

2 — Два бойца.
3 — 7 — Песнь о России.
8 — 10 — Гроза.

Артель «Пекарь» доводит до сведения всех граждан, сдавших в переработку шерсть в пимокатную мастерскую, проект перерегистрации квитанций до 10/ХІІ 1944 г. Незарегистрированные квитанции будут недействительны.

Ленинская-Кузнецкой туб. больницы требуется истопник и санитарка. Условия по соглашению. Обращаться: ул. Горького 22, с 10 ч. утра до 5 ч. дня.

Утерянную круглую печать на имя колхоза „Труд пацанов“ Н. Георгиевского сельсовета считать недействительной.

Срочно требуется: БУХГАЛТЕР, ЭКСПЕДИТОР. Оплата по соглашению. Обращаться: Б. Вокзальная, 13 контора. Спиритотоп, с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.